Abi Aufgabe A5 (Musteraufgabe)
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Man erkennt, dass bei sehr kleinen x-Werten kommen grol3e negative y-Werte.

Bei groflen x-Werten gehen die y-Werte gegen 0.
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b.

y im 3.Schritt ist eine Ortslinie, die durch den Tiefpunkt
von g;(x) verlauft. y verbindet also alle Tiefpunkte von
der Kurvenschar.
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2 st die Ortslinie, die die Hochpunkte der

X
Kurvenschar f;(x) verbindet.

Das bedeutet wenn man den x-Wert des HP in den
Graphen der Ortslinie einfligt, dann muss das Ergebnis
der y-Wert des Hochpunktes sein.
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Egal was man fiir t einsetzt, in den Grenzen von e~ ¢ bis
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e~ ",ergibt sich in allen Kurvenschars die Flache .
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Um diese Aufgabe naherungsweise zu I6sen muss man verschiedene Werte fir

h einsetzen.
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Man sieht, dass die ganzen Werte sich minimal Unterscheiden und eigentlich immer 46
ergeben.



Doch um diese Aufgabe naherungsweise zu |6sen, muss man die Parabel und
die Exponentialfunktion der Gleichung graphisch zeigen.
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Die lila Graphen sind die, die einen negativen Wert in der Klammer der
Exponentialfunktion ergeben und somit auch nicht die Parabel schneiden
kénnen.

Das bedeutet nur ein Positiver Wert in der Klammer kann die Parabel
schneiden, weshalb man zum Entschluss kommt, dass die Klammer groRer als O
sein muss.

—% +14,78 >0 V > 46,43

Das heilt Werte Uiber 46,43 wirden keinen Schnittpunkt mit der der Parabel
haben und somit auch nicht mit der Gleichung Gibereinstimmen.



Bsp.

46
—?+ 14,78 =0,14 >0

47
Y + 14,78 <0

Letztendlich kann man es nur durch Hilfe von Graphen auf ein Ergebnis
kommen bzw. den Schnittpunkt herausfinden und das nur wenn Angenommen
wird, dass V=46 ist.

V=46 ist der rote Graph und dessen Schnittstelle betragt z=6,49. Somit kann
man h ausrechnen.

h = e%* = 658,52



